
গণপ্রজাতন্ত্রী বাাংলাদেশ সরকার 

অর্ থ মন্ত্রণালয় 

অভ্যন্তরীণ সম্পে ববভ্াগ 

(কাস্টমস ও মূল্য সাংদ াজন কর) 

প্রজ্ঞাপন  

তাবরখ: ১৫ জ্যৈষ্ঠ, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ/ ২৯ মে, ২০২৪ বিষ্টাব্দ 

 এস.আর.ও. নাং ১৮৮-আইন/২০২৪/৪০/কাস্টমস।- সরকার, কাস্টেস আইন, 

২০২৩ (২০২৩ সননর ৫৭ নং আইন), অতঃপর উক্ত আইন বলিয়া উলিলিত, এর ধারা ২৫ 

এর উপ-ধারা (১), মূল্য সাংদ াজন কর ও সম্পূরক শুল্ক আইন, ২০১২ (২০১২ সদনর ৪৭ নাং 

আইন) এর ধারা ১২৬ এর উপ-ধারা (১) এর সবিত পঠিতব্য, এ প্রেত্ত ক্ষমতাবদল, জাতীয় 

রাজস্ব ববাদড থর সবিত পরামশ থক্রদম, জনস্বাদর্ থ, বাাংলাদেশ িাই-বেক পাকথ কর্তথপক্ষ আইন, 

২০১০ (২০১০ সদনর ৮ নাং আইন) এর ধারা ১৭ এর ববধান অনু ায়ী িাই-বেক পাকথ প্রবতষ্ঠার 

লদক্ষয উক্ত আইদনর ধারা ২০ অনুসাদর বনদয়াগপ্রাপ্ত বডদভ্লপারদক িাই-বেক পাকথ উন্নয়ন 

কাদজ ব্যবিা থ পণ্য আমোবনদত উিার উপর আদরাপণীয় উক্ত আইদনর প্রর্ম তফবসদল 

উবিবখত কাস্টমস শুল্ক (Customs Duty) মেই পলরোণ মূল্যলিলিক ৫% (পাঁচ 

শতাংশ) এর অলতলরক্ত হয়, মস পলরোণ এবাং সমুদয় বরগুদলেরী শুল্ক, সম্পূরক শুল্ক এবাং 

মূল্য সাংদ াজন কর প্রোন িইদত, বনম্নববণ থত শতথ সাদপদক্ষ, অব্যািবত প্রোন কবরল,  র্া:- 

শতথাববল 

(১) িাই-বেক পাকথ বডদভ্লপারদক মূল্য সাংদ াজন কর বনববিত িইদত 

িইদব; 

(২) এই প্রজ্ঞাপদনর আওতায় পণ্য আমোবনর বক্ষদে পদণ্যর নাম, বববরণ, 

পবরমাণ সাংক্রান্ত তথ্য িাই-বেক পাকথ কর্তথপক্ষ কর্তথক অনুদমাবেত ও 

প্রতযাবয়ত িইদত িইদব: 

  তদব শতথ র্াদক ব , বাাংলাদেদশ সিজলভ্য এমন বনম থাণ সামগ্রী 

 র্া, এমএস রড/বার, বসদমন্ট, বপ্র-বফবিদকদেড বববডাং, আয়রন/বস্টল 

সীে আমোবনদত এই অব্যািবত সুববধা প্রদ াজয িইদব না; এবাং  

(৩) িাই-বেক পাকথ উন্নয়ন এবাং বনম থাদণর সবিত সরাসবর সমৃ্পক্ত নয় এরূপ 

বকান পণ্য  র্া, অবফস সরঞ্জামাবে, এয়ারকবিশনার, বরবিজাদরের, 

 ােীবািী  ানবািন, গৃিস্থালী-ব্যবিা থ দ্রব্যাবে এবাং অনুরূপ অন্যান্য পণ্য 

আমোবনদত এই অব্যািবত সুববধা প্রদ াজয িইদব না। 

২। ৬ বডদসম্বর, ২০১৫ বিষ্টাব্দ তালরনি যারীকৃত প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নাং ৩৫২-

আইন/২০১৫/৬০/কাস্টমস এতদ্দ্বারা রলহত করা হইি। 



৩।   এই প্রজ্ঞাপন ৬ জুন, ২০২৪ বিষ্টাব্দ তালরনি কা থকর িইদব। 

 

 

       রাষ্ট্রপবতর আদেশক্রদম, 

 

স্বাক্ষলরত/- 

আবু মহনা মোঃ রহোতুি মুলনে 

লসলনয়র সলচব। 

 


